

Производительный труд

Четырнадцатая тракторная бригада план полевых работ перевыполняет ежегодно. За последние 3 года она довела выполнение до 150 процентов. За высокие показатели Главный выставочный комитет утвердил бригаду участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

Готовясь к выставке, бригада своих темпов не сдает и в нынешнем году. План весенних работ выполнила на 160 проц. На двух тракторах СТЗ поднято весновспашки 152 гектара, закультивировано зяби 80 га, посеяно овса 70 га. Успеха мы добиваемся своим упорным трудом. Трактористы стараются использовать машины на полную мощность как днем, так и ночью. К тракторам сделали деревянные уширители, что дало возможность пахать в дождливую погоду. Простою по причине поломок у нас нет, мы всегда у машин производим точную регулировку всех частей. Расход горючего не превышал 17—18 килограмм на га, в результате чего за весенне-посевную кампанию сэкономили около 100 килограммов.

Правда, ощущается недостаток в запасных частях, но мы с успехом используем старые. Вот, например, компрессорные кольца не подходили к цилиндрам наших тракторов—мы их сточили по нормальной гильзе, теперь они пущены в эксплуатацию.

Благодаря тщательному уходу и своевременному устранению неполадок, тракторы работают безотказно. Перед заправкой тракторов тщательно проверяется регулировка и крепление частей. В это же время

производится и чистка. Заправка машин происходит обоими сменами при сдаче. Тот, который сдает трактор, заправляет бак горючим, а которому предстоит пахать, просматривает машину и производит смазку.

Среди трактористов широко развернуто социалистическое соревнование. Каждый стремится как можно выше поднять производительность. Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Алексей Грахов на тракторе СТЗ вспахивал за смену по 6 га, вместо 4,2 по норме. На 24-рядной сеелке он засеивал по 18—20 га, вместо 13 га. План тракторных работ выполнил почти на 200 проц. Тракторист Н. Г. Майоров за весенне-посевную кампанию вспахал более 80 га (план 45 га), сэкономил горючего 70 килограммов. Норму за смену он выполнял на 150 проц. А. А. Фонарев на культивации вместо 12,5 га, давал за смену по 20 га. Качество работы у всех трактористов хорошее. Глубина вспашки—18—20 см.

Но недостаточное внимание уделяет бригаде дирекция МТС. Из МТС к нам никто не заглядывает. Разъездной механик П. М. Аверьянов обещал заехать еще 3 июня, но не бывал до сих пор.

Сейчас бригада переключилась на взмет ранних паров: вспахано уже 70 га. Трактористы нормы за смену выполняют до 170 проц. С подъемом паров, как и с весенне-посевной кампанией бригада справится успешно.

А. В. Грахов,
бригадир тракторного отряда № 14.

ПО ПОЛТОРЫ НОРМЫ

Трактористы Логинов и Борисов, выполнив план весенне-полевых работ на 126 проц., сейчас успешно проводят под-

ем паров. Оба они соревнуются и ежедневно дают по полторы нормы.

Почему отстает бригада Десятникова

План весенних работ тракторная бригада Десятникова выполнила всего лишь на 45 процентов. Производительность в бригаде низкая, ни один тракторист норму не выполняет. Бригадир тов. Десятников плохо организует труд—это и привело к отставанию в работе. Здесь пренебрегают социалистическим соревнованием, до сих пор бригада не заключила соцдоговор, не соревнуются и трактористы. Отставание в работе получается еще и потому, что в бригаде нет никакой массово-политической работы. Коммунист Клементьев в бригаде работает учетчиком, его избрали редактором стеновой газеты, но за весь период весенних работ Клементьев не выпустил ни одного номера. Ни читок, ни бесед не производится. После всего этого неудивительно, что бригада плохо справляется с производственным заданием.

В стороне от хозяйственных вопросов

В Настинской комсомольской организации внутрисельская работа поставлена неудовлетворительно. Вот уже пять месяцев, как не было общего собрания, многие комсомольцы неаккуратно платят членские взносы. В стороне она стоит от хозяйственных вопросов. Несмотря на то, что Настинский колхоз отстает с полевыми работами, помощи комсомольцы правлению колхоза не оказывают.

В колхозе и артелях слабо поставлена оборонная работа. Объясняется это тем, что данному вопросу со стороны комсомольской организации недостаточно уделяется внимания. Правда, выделен ответственный за этот участок, но его работу никто не проверяет и он все дело пустил на самотек.

Н. Жулин.

„Один с сошкой — семеро с ложкой“

Колпенский колхоз небольшой, но штат платных работников здесь чрезвычайно раздут. В подтверждение приведем несколько примеров. 12 лошадей обслуживают два конюха, тогда как с этой работой легко может справиться один. Кроме конюхов имеется возчик воды для ферм. Подвозить же воду могут и сами конюхи или работники ферм, так как рабочий день у них не загружен. Можно совместить также с какой-либо другой работой и должность заведующего складом. По доставке молока на сдаточный пункт занято два человека, между тем и одному эта работа была бы под силу.

В колхозе есть возможность штат управленческого аппарата сократить на 50 проц. Это даст большую экономию в трудовых, без ущерба в работе.

Колхозник.

Невежда за прилавком

Нарушает правила торговли продавец Богдановского отделения Елизаровского сельпо Климов. Он зачастую появляется на работе в нетрезвом виде, грубо обращается с покупателями.

Недавно в магазин зашла гражданка К. и попросила отпустить хлеба. Вместо того, чтобы выполнить просьбу, продавец разразился руганью и хлеба не отпустил.

Климов занимается и самонабжением. Так, в мае он взял из магазина 10 кг. конфет, 13 кг. рыбы, 8 кг. сахара.

Правлению Елизаровского сельпо (председатель Курников) не раз поступали жалобы на неправильное поведение Климова, но мер к дезорганизатору советской торговли до сих пор не принято.

Нзлетова.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 10 и 11 июня)

В течение последних двух суток действия германской авиации были направлены главным образом против английского торгового судоходства. Германские сводки сообщают о потоплении четырех английских пароходов. Семь других судов повреждены.

Английские самолеты атаковали военные объекты на французском и бельгийском побережье. В ночь на 11 июня бомбардировке подвергся порт Брест (Франция), где стоят германские военные корабли.

В Северной Африке отмечается активность авиации воюющих сторон. В Абиссинии, как утверждает английская сводка, англичане заняли новую территорию площадью в 45 тысяч квадратных миль.

На новом ближневосточном фронте—в Сирии—идут ожесточенные бои. По сведениям американских корреспондентов, английские войска, наступающие с юга, приближаются к Дамаску—главному городу страны. Французские войска оказывают сильное сопротивление противнику. Английские войска, продвигающиеся с востока (из Ирака), достигли Турецкой границы и установили контроль над участком железной дороги, связывающей Турцию с Ираком через территорию Сирии. У сирийского побережья произошел морской бой между английскими и французскими кораблями. Два английских эсминца получили повреждения. (ТАСС).

Поправка

В газете «С. У.» от 11 июня в информации ТАСС о Всесоюзной Конференции Осоавиахима в третьей строке сверху написано: «...созвать в Москве 15 июня...». Следует читать: «...созвать в Москве 15 июля...».

Гибралтар

«Достаточно лишь на один момент представить, что Гибралтар принадлежит не нам, чтобы понять, насколько важно сохранить эту крепость в наших руках»,—заявляла еще задолго до нынешней войны руководящая газета английской буржуазии «Таймс».

Свыше двух столетий владеет Англия Гибралтаром—мощной крепостью, расположенной на высокой скале у ворот из Атлантического океана в Средиземное море. Как Лев, присевший на задние лапы, Гибралтарская скала как будто подстерегает все суда, входящие и выходящие из Средиземного моря. «Некоторые выдающиеся авторы утверждают даже, что разграбление Лондона принесло бы для Англии меньше вреда, чем изгнание ее с Мальты и Гибралтара»,—писал в свое время Фридрих Энгельс.

Действительно, стратегическое значение Гибралтара чрезвычайно велико. Контролируя западный вход в Средиземное море, он охраняет важнейшую и самую короткую

морскую дорогу, связывающую Англию с ее восточными колониальными владениями и доминионами, дорогу, которая, по выражению министра иностранных дел Англии Идена, является «жизненной артерией Британской империи».

На противоположном, африканском берегу Гибралтарского пролива расположен Танжер, оспаривающий господство гибралтарской крепости над тесниной пролива. Вот почему английская дипломатия с такой упорной настойчивостью старалась не допустить перехода этого важнейшего стратегического узла в руки сильной державы. В конце концов Англия добилась превращения Танжера в международную «нейтральную зону», управляемую специальной администрацией, в которую входило по одному представителю от Англии, Франции, Испании и Италии. Договор 1923 года предусматривал, что Танжер является портом, открытым для всех государств. Ни одна из держав не вправе была возводить в Танжере укрепления.

14 июня 1940 года Танжерская международная нейтральная зона была занята Испа-

нией. Испанское правительство присоединило Танжер к Испанскому Марокко. Однако под давлением Англии и США Испания обещала не возводить в Танжере никаких укреплений.

В то же время Англия ускоренным темпом вела значительные работы по дальнейшему укреплению Гибралтара.

Наиболее уязвимым местом Гибралтара был узкий перешеек, соединяющий его с Пиренейским полуостровом, хотя немецкая газета «Фелькишер Beobachter» и писала, что «для нападения наземных войск перешеек представляет собой основную трудность, так как там можно развернуть лишь незначительные силы». В настоящий момент вторжение в Гибралтар через перешеек представляет еще более трудную задачу, так как англичане прорыли через весь перешеек канал длиной в 1200 метров, превратив таким образом Гибралтар в искусственный остров. Ширина канала достигает 3,5 метров, глубина—4,5 метров. На перешейке сооружаются также блиндажи и позиции для тяжелой артиллерии.

Проведены оборонительные

мероприятия и против возможной высадки неприятельских войск, хотя с моря Гибралтар, как утверждает иностранная печать, еще более неприступен, чем с суши. В гавани в ряде мест затоплены суда, установлены стальные сети и другие заграждения. На берегу установлено дополнительное количество пулеметов и артиллерийских орудий крупного калибра.

В Гибралтаре сосредоточены крупные силы британского флота. Гарнизон крепости недавно провел специальные оборонительные маневры, во время которых было испробовано затопление канала на перешейке. Маневры длились целую неделю. Весь Гибралтар по ночам погружался в темноту. Проводились условные атаки самолетов и стрельба зенитных орудий и пулеметов, а также тяжелых орудий.

Укрепления Гибралтара, все средства его защиты сконцентрированы на небольшом пространстве, занимающем 5 километров в длину и 1 километр в ширину. Незначительная территория Гибралтара делает его очень уязвимым с воздуха, так как за недостатком аэродромов

в крепости нельзя сосредоточить много самолетов, чтобы противостоять нападению с воздуха. Но зато в Гибралтарской скале имеется большое количество сталактитовых пещер и подземных замаскированных галерей, где установлены тяжелые орудия. В последнее время английское командование в Гибралтаре создало в скале новые подземные ходы, убежища и артиллерийские площадки, недоступные для нападения с воздуха.

В. Крамер.

Ответ. редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ

Павловский индустриальный техникум

ПРОИЗВОДИТ

прием учащихся на первый курс на отделение по холодной и горячей обработке металлов. Условия приема общие для всех техникумов. Испытания с 15 августа по следующим предметам: математике, русскому языку и Конституции СССР. заявления с документами необходимо направлять по адресу: Павлов на Оке, индустриальный техникум.